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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Medidas de apoio à população durante a prevenção epidémica 

 

A Covid-19 já está a afectar Macau há mais de um ano, mas a epidemia continua 

a evoluir. Nos últimos dias, registou-se em Macau um caso confirmado de vírus Delta 

e, para prevenir a propagação da epidemia, o Governo declarou o estado de 

prevenção imediata e iniciou uma série de trabalhos de prevenção, e, ao mesmo 

tempo, reforçou as medidas alfandegárias entre Guangdong e Macau, o que contribuiu 

para a redução brusca do número de turistas do Interior da China, assim como das 

deslocações dos residentes durante as férias de Verão, que, normalmente, são a 

época alta para o turismo, deixando, especialmente, as pequenas e médias empresas 

dos sectores de turismo, transportes e venda a retalho afectadas. 

Sob o impacto da nova onda da epidemia, o Governo implementou, pela primeira 

vez, medidas de prevenção e controlo com precisão por zonas e categorias, definiu 

zonas de código vermelho e a aplicação de uma gestão fechada para essas zonas, 

bem como o encerramento de cinemas, salões de beleza e ginásios de musculação, 

nos termos do Despacho do Chefe do Executivo n.º 111/2021. Segundo alguns lojistas 

afectados pelo encerramento, embora compreendam a necessidade dos trabalhos de 

prevenção da epidemia, têm de pagar rendas e salários, e, mais a mais, o Governo 

não lhes explicou as condições e a calendarização para o reinício das actividades, por 

isso, ficaram muito preocupados. Por outro lado, alguns residentes que estavam em 

isolamento afirmaram que, como não conseguiram voltar ao trabalho, foram obrigados, 

sob mútuo acordo, isto é, entre eles e os seus empregadores, a “gozar” de licença 

sem vencimento durante o período de isolamento, causando perdas económicas a 

toda a família, e esperam que o Governo lhes preste apoio adequado, no sentido de 

aliviar a sua pressão económica, para que possam colaborar, com tranquilidade, com 

os trabalhos de prevenção da epidemia promovidos pelo Governo. 

De facto, o desenvolvimento da epidemia tem sido incerto e, a partir deste ano, 

devido às mudanças epidémicas registadas no Ano Novo Lunar e no mês de Junho 
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na Província de Guangdong, foi impedida a recuperação do turismo e da economia de 

Macau, e a subsistência dos residentes e das pequenas e médias empresas continua 

a ser gravemente afectada. Embora o Governo tenha implementado, sucessivamente, 

duas políticas de apoio económico e retomado, em Junho, o Plano de benefícios de 

consumo por meio electrónico, com o objectivo de promover a recuperação económica 

através do reforço da procura interna, face à reviravolta da situação epidémica, a 

sociedade espera que o Governo, tendo em conta as mudanças da situação, inicie 

quanto antes um estudo sobre as medidas de apoio financeiro a adoptar na próxima 

fase, no sentido de aumentar a confiança da população na luta contra a epidemia a 

longo prazo. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. As pequenas e médias empresas e os residentes que foram afectados pela 

medida de isolamento estão a enfrentar grandes problemas na sua subsistência e, 

atendendo à recente evolução da epidemia, o Chefe do Executivo afirmou, 

recentemente, em resposta às questões colocadas por um deputado, que irá, de forma 

activa e pragmática, coordenar os trabalhos de prevenção e controlo do surto 

epidémico e de recuperação económica, bem como lançar, em tempo oportuno, 

medidas de apoio. O Governo deve tomar como referência a solução aplicada durante 

a “gripe das aves”, ou seja, deve atribuir àquelas pessoas uma compensação 

adequada ou subsídios diários, no sentido de atenuar a sua pressão económica, para 

que possam colaborar, com tranquilidade, nos trabalhos de prevenção da epidemia 

promovidos pelo Governo. Vai fazê-lo? 

2. Tendo em conta a situação epidémica, as autoridades encerraram, nos termos 

do Despacho do Chefe do Executivo n.º 111/2021, os cinemas, salões de beleza e 

ginásios de musculação. Mas, mesmo com o levantamento do estado de prevenção 

imediata, esses estabelecimentos continuaram encerrados devido àquele despacho. 

Com vista a clarificar melhor os actuais critérios de prevenção e controlo com precisão 

por zonas e categorias, o Governo deve divulgar informações mais concretas, 

sobretudo as condições e os critérios para o encerramento e o reinício de actividades, 

com vista a satisfazer as necessidades de prevenção epidémica e de sobrevivência 
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dos lojistas. Vai fazê-lo? 

3. Após a implementação do Plano de benefícios de consumo por meio 

electrónico, no passado mês de Julho, o Governo chegou a proceder a uma avaliação 

faseada do impacto e dos resultados registados nos diversos sectores de actividade, 

para servirem de referência nos estudos da próxima fase sobre a estabilidade 

económica, a garantia do emprego e os cuidados com o bem-estar da população? 

 

13 de Agosto de 2021 

 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 

 

 


